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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
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SESSÃO DO DIÃP^< fO0j£. 

Eleonilson N^irüentcrGomes 
1° Secretário

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO

Realizada no dia treze de setembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Segundo Vice-Presidente Lielton Morais de Sousa e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário; Marineide Lisboa dos Santos, 
Segunda-Secretária, e com os demais vereadores: Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo e 
Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Presidente em exercício declarou 
aberta a Sessão, e em seguida, solicitou ao Primeiro-Secretário a realização da chamada nominal 
dos vereadores presentes.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
de trabalhar e fazer o melhor pelo povo gonzaguense. Ressaltou que estavam em período político e 
todos estavam cuidando de seus afazeres, porém, disse que deveriam dar continuidade aos 
trabalhos na Casa, pois foi o povo que lhes proporcionaram essa oportunidade, logo, não poderiam 
esquecer o compromisso que eles têm todas as sextas-feiras de trazer as demandas da população.

A Vereadora Neide cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade. Justificou sua 
ausência nas duas últimas sessões, visto que na penúltima compareceu, porém, chegou atrasada 
por conta de um problema de saúde e já tinham encerrado, e na última sessão, faltou por conta de 
um velório. Reforçou a fala do vereador Edson Arruda, sobre não dar quórum nas últimas sessões e 
pediu que Deus continuasse lhes dando força e proporcionando uma campanha limpa.

O Vereador Greison cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou o 
Vereador Mano pela condução dos trabalhos. Registrou que os vereadores estavam vindo todas as 
sextas-feiras, mas não havia sessão por falta de quórum e reforçou aos demais colegas que o 
primeiro compromisso deles é na Câmara e a política vem depois, pois eles têm 6 (seis) dias da 
semana para pedir voto. Falou que por onde anda durante a campanha é bem recebido e que 
acreditava que isso acontecia por conta do compromisso que tem com o povo. Agradeceu a 
população gonzaguense e desejou força para a Vereadora Toinha Canuto, pois ela fraturou o pé e 
estava se recuperando. Relatou que tinha acordado às duas horas da manhã, pois foi ajudar uma 
mulher que estava passando por um momento delicado de saúde, e voltou para a sua casa às seis
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horas, por isso, poderia muito bem arrumar uma desculpa para não vir à sessão, mas estava 
honrando seu trabalho e demostrando seu compromisso para com o povo de São Luís Gonzaga. 
Falou que já estava com saudade das sessões legislativas para fazer suas cobranças e destacou que 
no grande expediente, traria as demandas, pois o trabalho continua. Desejou boa sorte a todos os 
candidatos que estavam lutando por uma vaga e que Deus abençoasse as campanhas.

O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de 
tratar de assuntos relevantes para o município. Enfatizou que essa era a primeira sessão ordinária 
após o período de recesso parlamentar e só tiveram uma sessão solene, não sendo possível a 
realização das últimas sessões ordinárias por falta de quórum. Ressaltou que os vereadores tem a 
responsabilidade de estarem presentes nas sessões, pois é na Casa Legislativa que tratam de 
assuntos de interesse da sociedade de modo geral, seja sobre educação, saúde, infraestrutura, 
transporte, estradas, programas e etc. Falou sobre a importância do período de campanha e sobre 
os dois grupos que estão disputando na cidade, desejando bênçãos sobre todos que estavam 
concorrendo e também aos eleitores, pois são eles que irão escolher os próximos representantes 
do município. Disse que por onde anda, tem feito seu trabalho com muita lisura, respeito e 
responsabilidade, sempre considerando o eleitor e os candidatos que estão disputando uma vaga 
na Câmara Municipal. Relatou que percorreu aproximadamente 50% (cinquenta por cento) do 
município e percebeu que há realmente respeito entre os candidatos, pois não adianta falar mal 
dos oponentes, e sim apresentar seus planos de governo para que os eleitores venham conhecer e 
refletirem qual é a melhor escolha a se fazer. Para finalizar, deixou um abraço para todas as famílias 
que lhe recebeu em suas residências.

A Vereadora Wanya cumprimentou a todos e falou sobre a ausência de sessões por falta de 
quórum. Disse que esse momento político era muito importante e ressaltou que conhecia todas as 
comunidades, bem como suas realidades de vida e saúde. Reforçou que durante a sua campanha, 
tem mostrado à população a realidade do município, de como era e como está, pois isso é muito 
importante. Enfatizou a importância de fazerem uma campanha limpa, sem atacar os outros 
candidatos, e registrou que ela sempre foi alvo de ataques e fake news nas redes sociais. Relatou 
que durante as visitas, um morador lhe informou que votariam na candidata Lílian e ela 
prontamente reforçou, pois devem fazer acima de tudo uma campanha limpa. Disse que as pessoas 
que tem lhe atacado nas redes sociais eram insignificantes, e citou uma fala do Marcão, quando ele 
disse que ela teria que correr atrás dos votos, pois tinha perdido todos os cabos eleitorais dela. 
Falou que nunca teve cabo eleitoral e disse que continuaria levantando a bandeira do grupo que ela
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acreditava. Disse que o Senhor Natan também estava espalhando fake news sobre ela e exigiu 
respeito. Desejou boa sorte aos demais candidatos e disse que o resultado o povo irá decidir.

O Vereador Mano cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 
Ressaltou que estavam em período eleitoral, mas não poderiam esquecer seus trabalhos na 
Câmara, apresentando seus projetos e requerimentos, buscando sempre o melhor para a 
população. Agradeceu ao povo gonzaguense pela recepção durante as visitas, frisando que não é 
candidato a reeleição, mas sua filha, a Enfermeira Lílian, decidiu entrar nessa caminhada, e conta 
com o apoio da família e amigos. Ressaltou que sua filha, apesar de trabalhar a pouco tempo no 
município, desenvolveu sua profissão com excelência nos povoados Nova Vida e Massaranduba, 
nos quais estiveram no último domingo, visitando a população. Parabenizou o vereador Greison 
pelo trabalho prestado a sua comunidade, pois durante as visitas, pôde perceber o carinho da 
população para com a pessoa dele. Reforçou que sua filha estava se apresentando para a sociedade 
gonzaguense, conhecendo o município e entendendo a dificuldade de atuar como vereador. 
Desejou boa sorte a todos, que todos pudessem apresentar suas propostas, buscando soluções 
para os problemas existentes no município, sem atacar os outros candidatos.

Adiante, o Presidente em exercício apresentou as Atas pendentes para aprovação: Ata da Sessão 
Ordinária do dia vinte de junho de 2024 e Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e sete de junho de 
2024 e as colocou em votação, sendo ambas APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

O Segundo-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias:

OFÍCIO Ne 39 DE 2024 - MIQCB-ASSJUR, o qual trata do convite para o Seminário Regional: 
Mulheres na Luta em Defesa da Vida nos Babaçuais, a ser realizado no dia 19 de setembro de 2024, 
no prédio da Prefeitura de Lago da Pedra/MA. O Segundo-Secretário explicou que a Câmara de São 
Luís Gonzaga aprovou a Lei n5 319/2021, a qual assegura o direito das quebradeiras de coco babaçu 
a fazer uso em todo território maranhense ou em outro estado.

O Segundo-Secretário informou que retiraria o REQUERIMENTO N2 008/2024 de pauta, o qual é de 
autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que se encontrava ausente. ,
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PROJETO DE LEI N9 015/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, o qual cria a Bolsa-Auxílio 
Educacional para os alunos medalhistas nas Olimpíadas do Conhecimento, vinculadas ao Programa 
de Iniciação Científica do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI) e ao Ministério da 
Educação (MEC), e dá outras providências. O referido Projeto de Lei foi encaminhado para a 
Comissão de Constituição e Justiça para análise e elaboração do Parecer.

OFICÍO N9 1086/2024, que trata do contrato de repasse celebrado entre o município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão e a Caixa Econômica Federal.

REQUERIMENTO N9 002/2024, de autoria da Vereadora Marineide Lisboa dos Santos, o qual 
solicita uma pequena reforma na Escola Municipal Pedro Do Aldo, no povoado Limeira, incluindo o 
fechamento da porta de trás da escola com grades. Após leitura e análise, o Presidente em 
exercício colocou o referido Requerimento em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

REQUERIMENTO N9 004/2024, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, o qual 
requer a construção de um mercado público no terreno da Associação de Agricultores da Sub- 
Região da Nova Vida, ao lado da Quadra Municipal. Após a leitura, o requerimento foi colocado em 
discussão.

O Vereador Eleonilson agradeceu à Vereadora Marineide pela leitura de seu requerimento 
004/2024, no qual ele solicita a compreensão e o apoio da Casa Legislativa para aprová-lo. Falou 
que o Povoado Nova Vida já é uma comunidade de grande porte e que existe um grande terreno 
dentro do povoado, no qual foi construído um galpão que era usado pelos agricultores locais na 
época em que a agricultura era forte dentro do município. Falou que o prédio está se deteriorando 
e se encontra abandonado. Disse ainda, que a associação da comunidade, acompanhada pelo 
senhor Jaime, idealizaram a construção de um mercado nessa localidade. Falou que o mapeamento 
já foi feito pela engenheira, onde foi feita a planta dos boxes a serem construídos. Falou que 
existem deputados que querem ajudar por meio de emendas parlamentares para que esse 
mercado seja construído, e explicou que é muito importante que a Casa Legislativa reconheça a 
importância dessa obra para a geração de emprego dentro do município. Pediu assim a aprovação 
do requerimento.

Encerrada a discussão, o Presidente em exercício colocou o REQUERIMENTO N9 004/2024 em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
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REQUERIMENTO N9 005/2024, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, o qual 
requer a construção de um Posto de Saúde em anexo à UBS (Unidade Básica de Saúde) da 
comunidade Nova Vida, no povoado Santo Antônio dos Alves. Após a leitura, o requerimento foi 
colocado em discussão.

O Vereador Eleonilson falou que o município de São Luís Gonzaga, pelo número de habitantes que 
possui, já não requer mais a criação de uma nova UBS. Falou que resta a gestão criar anexos para as 
UBS que já existem. Falou que o Povoado Santo Antônio dos Alves fica no limite do município de 
São Luís Gonzaga com o município de Bacabal, com os Povoados Lago do Boi e Matinha. Ressaltou 
que os moradores do Povoado Santo Antônio doa Alves têm que se deslocarem para o Povoado 
Nova Vida para obterem atendimento. Disse então que esse requerimento foi uma reivindicação 
dos moradores, e que vai esperar o bom senso do gestor e do futuro gestor que irá reger o 
município. Falou que também está apresentando o Requerimento 006/2024, o qual requer 
raspagem com empiçarramento na estrada dos Povoados Santo Antônio dos Alves e Boa União.

Encerrada a discussão, o Presidente em exercício colocou o REQUERIMENTO N9 005/2024 em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N9 006/2024, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, o qual 
requer a raspagem com empiçarramento da estrada dos povoados Santo Antônio dos Alves e Boa 
União. Após leitura e análise, o Presidente em exercício colocou o referido Requerimento em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Terminadas as votações, o Vereador Eleonilson apresentou a Lei Orçamentária Anual de 2025 
(LOA), que apresenta o recurso para ser trabalhado pelo novo gestor em 2025. O Vereador falou 
que o montante é no valor de R$122.199.998,026 (cento e vinte e dois milhões, cento e noventa e 
nove mil, novecentos e noventa e oito reais e vinte e seis centavos). A LOA foi distribuída para 
todos os vereadores presentes e encaminhada para a Comissão de Constituição e Justiça, para 
análise e elaboração do Parecer.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Edson Arruda começou seu discurso cumprimentando a todos. Parabenizou a todos os
vereadores que apresentaram requerimentos, em especial, ao vereador Eleonilson. Ressaltou que 
sempre faz requerimentos pedindo a construção de pontes e estradas para os povoados, e que ele



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

sempre vota a favor dos requerimentos apresentados na Câmara. Agradeceu a todas as 
comunidades que ele tem visitado, que está sendo muito bem recepcionado nessas comunidades. 
Ressaltou que continuará a fazer sua caminhada com dignidade e carinho. Expôs que um cidadão 
falou da situação dos bueiros do povoado São Benedito do Vale, e que essa pessoa teria dito que na 
Câmara tem dois vereadores, fazendo alusão a ele a ao Vereador Greison, que não requerem nada 
e que só sabem falar mal do prefeito municipal. Falou que esse cidadão está mal informado, pois os 
primeiros requerimentos de sua autoria foram referentes a melhorias para o Povoado São Benedito 
do Vale. Ressaltou que quando ele assumiu o seu mandato, fez um requerimento pedindo a 
construção de um bueiro para esse povoado e que já faz quase quatro anos que o pedido foi feito. 
Falou que esse cidadão está vinculando, erroneamente, a notícia de que os bueiros foram 
construídos por um pré-candidato a vereador. Ressaltou que na época em que fez o requerimento, 
ele não foi atendido, no entanto, o gestor está construindo o bueiro nesse período de eleição. 
Cobrou ao Ministério Público a averiguação da situação. Ressaltou que o seu trabalho não é 
acompanhado pela oposição, que o seu trabalho é um trabalho sério e que ao longo de seu 
mandato tem feito requerimentos e emendas impositivas para os povoados Tira a Saia, Centro do 
Josino e Centro do Roso. Continuou ressaltando que nunca foi atendido, porém, sempre 
permaneceu com a cabeça erguida. Falou que ele não tem o poder de construir estradas ou de 
fazer bueiros, mas tão somente cobrar ao gestor que cumpra o que está sendo requerido. Pediu 
mais um voto de confiança ao seu eleitorado para que ele permaneça na Câmara por mais quatro 
anos. Falou que não teve sorte, que seus requerimentos, nos quais ele pedia raspagem das 
estradas, não foram atendidos. Falou que o cidadão que está lhe difamando, poderia pedir pela 
raspagem da estrada do Centro do Marcelino e pela construção de um poço artesiano nessa 
localidade. Falou que se ele se eleger novamente vai continuar trabalhando pelo povo. Convidou 
toda a população gonzaguense para o festejo no Sítio Belo Horizonte. Falou que estava 
acontecendo um concurso das mulheres quebradeiras de coco do Povoado Pedrinhas, e 
parabenizou a todas as quebradeiras de coco. Solidarizou-se com o senhor Marajá, pela perda de 
seu filho. Parabenizou a Vereadora Marineide por seu requerimento e fez um requerimento verbal 
pedindo uma reforma na escola Eugênio Barros, no Povoado Encruzilhada, pois falou que a escola 
está em péssimas condições. Encerrou seu discurso agradecendo a todos.

A Vereadora Neide Lisboa começou seu discurso cumprimentando a todos. Solidarizou-se com a 
família do senhor Marajá, pela sua perda. Agradeceu a todos os vereadores que aprovaram seu 
requerimento, e falou sobre a escola Antônio do Aldo, localizada no povoado Limeira, dizendo que 
visitou e conversou com alguns moradores e constatou a falta de segurança na escola, 
principalmente na parte de trás, o que facilita a entrada de pessoas mal-intencionadas. Relatou que
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recentemente ocorreu o furto de um aparelho que fornecia energia à escola, o que prejudicou as 
pessoas que dependiam do sinal de Wi-Fi. Expôs que a população solicita que, ao invés de fechar o 
local com tijolos, o que deixaria a escola muito escura, que fosse realizada uma reforma utilizando 
grades, a fim de garantir a segurança sem comprometer a iluminação. Reforçou a urgência da 
reforma e mencionou outras necessidades da escola, como ventiladores, fossa e abastecimento de 
água. A Vereadora aproveitou o momento para enviar um abraço à comunidade, em especial, ao 
Senhor Agenor, muito respeitado pela população. Fez, ainda, um convite para os festejos de São 
Benedito, padroeiro das comunidades do povoado Potozinho e Pedrinha. Informou que o festejo 
em Potozinho estava encerrando naquele fim de semana, enquanto o de Pedrinha se iniciava com o 
tradicional concurso de quebradeiras de coco. Ela lamenta não poder estar presente nos eventos 
devido aos compromissos na Câmara Municipal, prestando contas de seus trabalhos, e mandou um 
abraço a um amigo presente na sessão. Comentou sobre o período de campanha política, o qual 
vem sendo bem recebida pelos eleitores, que a apoiam com mensagens de força. Relembrou que 
quase desistiu da vida política, e agradeceu à Vereadora Wanya, sua amiga, que não a deixou 
desistir, e às pessoas que lhe mandaram mensagens a incentivando a continuar, que reconheceram 
seu trabalho que alguns dizem que foi pouco, mas para outros ela fez muito. Mencionou como é 
gratificante chegar a uma casa e o eleitor dizer que se pudesse votaria nela duas vezes, e por fazer 
parte de uma família tradicional, que lhe ensinou valores importantes. Disse que todos os dias ela 
está na luta, mesmo diante das dificuldades, do candidato não visitar todas as casas, mas ela vai 
sozinha, sempre com uma boa conversa e carinho. Falou que sua campanha é conduzida de forma 
limpa, que onde encontra um voto, jamais tenta retirar o apoio de outro candidato e que seu foco 
principal é na sua própria região, na qual trabalha para fortalecer seu voto e o do candidato local. 
Falou da importância de cada vereador apoiar sua região, pois os vereadores locais são os mais 
capacitados para atender as necessidades específicas de suas comunidades. Fez um pedido para 
que todos conduzam suas campanhas de forma ética, sem "derrubar" ninguém, já que todos os 
candidatos têm seus apoiadores. Falou que nem todos simpatizam com os candidatos de suas 
regiões, e que cada vereador tem votos em diversas áreas. Mencionou, por exemplo, que Greison 
possui votos em sua região, assim como ela pode ter apoiadores em outras áreas. A Vereadora 
enfatizou ainda, que os vereadores não devem se ver como adversários, mas como aliados, pois o 
futuro é incerto para todos em relação às eleições de 2024 (dois mil e vinte e quatro), que será uma 
dança das cadeiras e que deseja dançar junto com eles, caso seja da vontade de Deus e do povo. Ela 
agradeceu a Deus pela campanha positiva, e que no final, apenas um prefeito vai ganhar e 11 
(onze) vereadores, e que continuem respeitando cada voto e que, embora nem sempre seja 
possível atender a todas as demandas no momento desejado, os vereadores estão sempre fazendo
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o possível. Reforçou o convite para os festejos nas comunidades de Pozinho e Pedrinha e lamentou 
que a Vereadora Wanya ainda não tenha tido a oportunidade de participar do concurso devido aos 
compromissos às sextas-feiras, mas relatou que já participou em outras ocasiões e ressaltou como 
o evento é divertido e bem organizado. Por fim, enviou um abraço a todas as comunidades 
envolvidas e desejou a todos um excelente final de semana. Pediu que Deus continuasse 
abençoando com saúde, sabedoria e discernimento, para que o trabalho na Câmara prossiga de 
forma limpa.

O Vereador Greison Ribeiro deu início à sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando a todos, 
destacando a importância da divulgação dos trabalhos realizados na Câmara Municipal, que tem 
gerado uma repercussão positiva, o que tem impulsionado a campanha política deles. Relatou que 
em suas visitas pela cidade, a população reconhece e parabeniza o trabalho desempenhado pelos 
vereadores e que o povo está mais consciente sobre o que é política e acompanha de perto o que 
acontece na Câmara. Falou sobre os pedidos e requerimentos encaminhados à prefeitura, 
destacando que muitos não são atendidos, apesar das insistentes cobranças e que mesmo 
passando pelos 11 (onze) vereadores, ainda não são executados e todos os vereadores passam por 
essa dificuldade. Citou o poço da Limeira, dizendo que reuniões foram realizadas para resolver 
problemas como a encanação de água e que, após passar uma pesquisa por aquela região, ninguém 
mais pisou por lá, e que o prefeito na eleição passada fez inúmeros açudes no povoado São 
Benedito, e depois, não realizou mais nenhum pela cidade. Disse ainda, que ele fez uma reunião na 
Limeira para criar coragem para pedir voto, coisa que ele não tem e está fazendo no povoado São 
Benedito. Falou que não era para o prefeito querer trabalhar só agora em tempos de eleições e que 
era para ter políticas todo ano, porque só assim o prefeito iria trabalhar. Falou sobre as estradas do 
outro lado do rio, que estão intrafegáveis, das escolas que não têm merenda e nem ônibus. Falou 
também das UBS abandonadas, e sobre o dinheiro destinado à educação do ano passado, que 
evaporou, que era para ser repassado aos professores como abono salarial, e hoje, não tem direito 
a fazer empréstimos. Ressaltou que acha essa situação vergonhosa, afirmando que é inadmissível a 
falta de dinheiro em caixa, enquanto recursos estavam disponíveis. Falou que esse dinheiro poderia 
ter sido destinado para melhorar as escolas, as quais estão em péssimas condições, cheias de 
rachaduras, tetos prestes a desabar, falta de ventiladores e bebedouros. Disse também que em 
algumas escolas, os alunos estão sendo liberados mais cedo por falta de merenda escolar. 
Comentou ainda sobre o transporte escolar, que muitos alunos perdem praticamente o ano letivo 
por falta de condições adequadas. Disse que muitos falam que os vereadores não cobram, mas 
vários já fizeram requerimentos e não são atendidos pela gestão, citando o caso do povoado 
Roncador, que precisa de bueiros e estradas e lá faz oito anos que a gestão prometeu e não
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cumpriu, e que a mesma situação ocorre com o posto de atendimento no povoado Limeira, do qual 
ele fez a solicitação, mas sequer os postos estão sendo reformados. Comentou sobre uma crítica 
pessoal que recebeu, reafirmando que não rebaterá, pois, como vereador, está disposto a ouvir as 
críticas e não deixará se abalar por elas. Ressaltou que, antes de ser vereador, já realizava ações em 
benefício da comunidade, sem esperar nada em troca e que seu compromisso é com o povo, não 
com interesses pessoais. Falou sobre vereadores que recebem recursos, além dos que prestam 
serviço à população, e que ele tem como provar, e essas pessoas são as mesmas que dizem que 
fazem uma campanha limpa, porém, muito pelo contrário, que o trabalho dos vereadores é 
reivindicar. Contou que acordou às 2h (duas horas) da manhã para ajudar a sua comunidade e que 
apesar do cansaço, está na Câmara para fazer o seu serviço. Falou sobre sua reeleição, que sabe 
que vai voltar a estar como vereador na Câmara, pois tem trabalho prestado e pessoas que gostam 
dele, o veem com admiração, que por onde passa vem tendo uma recepção calorosa com almoços, 
dizendo o quanto essas coisas são satisfatórias, que isso mostra que ele trabalha, que sempre 
respeita e considera o povo. Elogiou seu amigo Natan, de como ele é um rapaz guerreiro que luta 
pela população de São Luís Gonzaga. Falou do Gestor Municipal que está acabando com os recursos 
públicos, como bancando campanha política, a obra do hospital abandonada bem como as quadras 
de esportes, mas tem esperança de que tais situações possam mudar, que os requerimentos que 
ele fez e foram aprovados por unanimidade, não sejam rasgados pela próxima gestão. Falou que 
cada vereador tem o direito de levar pelo menos uma obra ao seu povoado, independente do lado 
político, e como isso seria satisfatório, mostrarem o seu trabalho por meio de obras. Citou que o 
município não tem uma obra, não tem pontes de qualidade, estradas que precisam fazer desvios 
por conta de pontes que estão caindo, mas que a população precisa de obras de concreto, de 
desenvolvimento para os jovens, mais concursos públicos para eles não dependerem de prefeito 
para ganhar um emprego, no qual recebem salários baixíssimos e ainda tem um atraso de meses. 
Ressaltou que essa realidade tem que acabar, que cidades menores que São Luís Gonzaga são 
exemplos de desenvolvimento. O Vereador expressou seus sentimentos à família do jovem 
falecido, lamentando o ocorrido. Também agradeceu a receptividade das comunidades, que está 
tendo a oportunidade de conhecer pela primeira vez em sua campanha. Falou da visibilidade de seu 
trabalho, que está refletindo em todo o município, tanto na zona rural quanto na sede, afirmando 
que seu trabalho é reconhecido pelo povo e que, enquanto estiver na Câmara, continuará 
defendendo os interesses da população, sem medo de falar o que for necessário e que ninguém o 
calará. Aproveitou para parabenizar todos os vereadores pela condução de suas campanhas limpas 
e que também esta fazendo a sua da mesma forma. Contou que ao chegar em casa, recebeu uma 
ligação informando que alguém teria falado mal dele, e ele respondeu que quando se recebe uma
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crítica é sinal de que está incomodando os opositores, mas apesar disso, ele deseja paz e luz e que 
Deus possa abençoar a caminhada desse seu concorrente, dizendo que não fala isso de forma 
superficial, mas sim com sinceridade. Ressaltou que Deus conhece seu caráter e sua personalidade, 
que agradece e espera que a próxima sexta tenha sessão, para poder trazer mais reinvindicações, 
como no Povoado Limeira, que está sem água, mas que parabeniza o Povoado São Benedito, pois 
foram agraciados com um bueiro, que era o sonho de muitos que passam por aquela região. Falou 
sobre os 12km (doze quilômetros) de estradas que ganharam da UBS da Massaranduba até o 
Povoado Livramento e que a empresa contratada para realizar a obra teve que abandonar por falta 
de pagamento da Prefeitura, que o serviço deixado lá é o pior que uma gestão poderia entregar a 
uma comunidade, colocaram bueiros em cima das estradas, serviços mal feitos, além de quebra- 
molas extremamente altos, e que se fosse prefeito, teria vergonha de pedir votos nesses povoados. 
Finalizou agradecendo a Deus, para que o conduza a sempre fazer um bom trabalho. Disse que 
ganharam 2km (dois quilômetros) de estrada, da Massaranduba dos Gregórios, até o Pinto Teixeira, 
e do Livramento até Centro dos Urús, mas a empresa foi embora, porque não receberam o recurso 
do município. Falou que a empresa contratada, era do município de Tuntum, mas que foi embora e 
deixou o pior serviço que um gestor pode deixar para uma comunidade. Indagou que se ele fosse o 
prefeito, teria vergonha de pedir votos, porque o ambiente está em condições insalubres, 
colocaram os bueiros em cima da estrada, fez quebra-molas muito altos, não colocaram piçarra, 
não fizeram a cabeça dos bueiros e ficou um serviço mal feito, porque contratam, mas não pagam. 
Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos e iniciou falando a respeito das eleições municipais, 
que praticamente já está nas últimas semanas, ou seja, três semanas restantes. Falou que sabe o 
quanto tem sido importante essa corrida contra o tempo, as visitas feitas nas comunidades, nos 
lares dos amigos e amigas, eleitores e eleitoras da cidade, e que é gratificante ver quando são 
recebidos com sorriso, com abraço, com café ou com uma água, e acha isso importante. Disse que 
tem sentido o quanto os familiares, os amigos e os eleitores reconhecem também aquilo que é 
importante e que já tem sido desenvolvido no município. Indagou que sempre admirou o Vereador 
Greison, em sua fala e posicionamento, mas também por conhecer o município, tem se deparado 
com as dificuldades e com os problemas, mas que acredita que tem acompanhado e visto algumas
mudanças, ainda que poucas, porém, foram e continuam sendo investimentos, trabalhos realizados 
no município com dedicação. Relatou que o Vereador Greison havia falado que na Câmara era um 
lugar de se falar a verdade, logo, expressou que sim, é um lugar de falar a verdade, de reivindicar, 
de cobrar os direitos dos munícipes e também um lugar para reconhecer os avanços da cidade. 
Continuou dizendo que não daria um dez para o gestor, mas que conhecendo a trajetória dp anos
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atrás, não é merecedor de dez, mas que hoje, é merecedor de uma nota de 8,5 (oito e meio) a 9 
(nove), que traz um certo reconhecimento, porque o Prefeito Júnior, como filho da cidade, 
demonstrou o carinho, a compreensão e tem buscado a cada dia ser melhor para a cidade. 
Reforçou que a qualidade de vida da cidade melhorou, que não estão no céu, mas comparado à 
administração passada, estiveram beirando ao inferno, na qual a população vivia de forma 
insalubre, situação que ocorria há 8 (oito) anos para trás. Falou que as escolas existiam de forma 
decadente, sem carteira, sem quadro, sem água, sem fogão e sem merenda de qualidade. Relatou 
que ainda não atingiram a nota máxima, que é 10 (dez), mas se perguntarem para os alunos a 
qualidade da merenda escolar, tem diferença das gestões anteriores. Continuou dizendo que 
também tem diferença quando se tratam da questão de respeito para com o profissional, pois é a 
primeira gestão de São Luís Gonzaga que recebe o salário antes de completarem o mês de trabalho. 
Expressou que podem dizer que é mais que dever e obrigação, mas é um dever no qual as gestões 
passadas não faziam. Exemplificou que na gestão dos Carvalhos, o pagamento saía com 45 
(quarenta e cinco) dias, sendo mais de 20 (vinte) anos dessa forma, mas que hoje isso mudou, o 
professor recebe antes de completar o mês, no dia 26 (vinte e seis) até o dia 29 (vinte e nove), o 
dinheiro já está na conta. Falou que o município era muito carente de água, e o Prefeito atual, 
mesmo perfurando pequenos poços, atingiu para mais de 100 (cem) poços no município, sendo 
assim, por aí se tira o tamanho da carência que era a falta de água no município. Relatou que o 
Prefeito Júnior, atendendo a demanda dos trabalhadores do campo e rural, aqueles que criam um 
jumento, uma vaca, um boi e um bezerro, mas esse mesmo bezerro, cavalo, jumento ou égua, 
também mereciam ter uma água para beber, mas o pobre não tinha como perfurar um tanque para 
dar água a seus animais, e o Prefeito Júnior, com toda sua nota mínima que as excelências da 
oposição dão, foi o prefeito que mais avançou, em fazer para muito mais de 200 (duzentos), talvez 
até 300 (trezentos) açudes pequenos e que hoje o homem do campo está feliz por contar com esse 
bem em sua comunidade. Disse que as estradas, principalmente do outro lado do rio, o Doutor 
Júnior já fez muito bem para essas comunidades, em que levanta a cabeça e parabeniza ele, por ter 
feito a estrada que liga o Alto dos Bodes, uma estrada abandonada, mas que fez muito bem àquela 
população, porque corta vários quilômetros de outras estradas para chegar até a sede, e que já 
teve o privilégio de passar por aquela estrada, quando vinha do Centro dos Quincos. Continuou 
dizendo que foi uma estrada projetada, planejada e construída, então a estrada está boa, mas tem 
muitos outros benefícios a serem feitos ainda na região do outro lado do rio, que as estradas serão 
feitas, mas agora não serão todas feitas dentro dessa gestão, mas virá outra gestão no dia primeiro 
de janeiro. Falou que o entristece demais poder contar com a mesma gestão que já tiveram anos 
atrás, que só danificou, atrapalhou e prejudicou o município. Comunicou que é por isso que a
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cidade não avança, porque quando se tem um gestor que caminha para frente, depois de 4 (quatro) 
anos, há pessoas que querem voltar para trás novamente e isso não é progresso, é dificultar mais 
ainda o crescimento e o desenvolvimento da cidade. Relatou que vem observando, que para a 
oposição, de modo geral, para todos aqueles que são opositores ao avanço, ao progresso, ao 
sucesso e aos serviços feitos com muito respeito pelo Prefeito Júnior, é que quanto pior, torna-se 
melhor, porque vão ter o que falar e reclamar. Disse que não se tem somente dois nomes políticos, 
mas a preocupação deve ser o avanço, sucesso e desenvolvimento da cidade. Falou que tem muitos 
jovens batendo palmas para que o atraso da cidade volte, mas que estão esquecendo que hoje, 
tem mais de 300 (trezentos) jovens que estão na faculdade em Bacabal, graças ao apoio do 
município, com a disponibilidade de ônibus e vans, algo que antes não se tinha na cidade. 
Comunicou que quando se tem um projeto que trata sobre educação, sempre estão aplaudindo, 
como no dia presente, tiveram uma lei para premiar os alunos que fazem parte das olimpíadas nas 
escolas, valorizando então a educação. Falou que é importante terem a clareza, que não é somente 
criticar ou parabenizar, mas saber juntar pensamento positivo para ter uma cidade melhor. Disse 
que enquanto há pessoas insatisfeitas com a atual gestão, há muitas outras mais que satisfeitas, 
parabenizando. Comunicou que as escolas estão equipadas, porque o recurso do PDDE (Programa 
Dinheiro Direto na Escola) funciona, os gestores administram muito bem, e que na gestão passada, 
a dos Carvalhos, os gestores não tinham a responsabilidade de autogerir o recurso do PDDE nas 
escolas, era somente formada uma equipe da própria prefeitura, mas que deu tudo errado, e por 
isso, quando o Doutor Júnior entrou, mais de 60% (sessenta por cento) das escolas estavam com 
seu PDDE bloqueado, por conta de prestação de contas. Comunicou ao vereador Greison, para que 
pensem positivo, pois estão em uma nova corrida e é Deus quem primeiro vai os dizer quem serão 
os merecedores, depois vem o povo, através dos votos. Falou que gostaria de estar novamente 
junto aos seus colegas vereadores e vê-los, pois é da Casa que tem que sair os sonhos e projetos 
para beneficiar todos os moradores de São Luís Gonzaga. Relatou que não adianta criticar, mas que 
é preciso reconhecer que nunca se teve um avanço grandioso, como se teve na saúde, como se tem 
agora na gestão do Prefeito Júnior. Falou que tem época, que o ruim se torna bom e o bom se torna 
ruim, assim como hoje, o gestor pode estar ruim para muita gente, mas a partir do dia primeiro de 
janeiro, muitos vão dizer que era o melhor que tiveram. Disse que querem melhorias para o 
município, que vão conseguir e tem certeza que Deus não está dormindo, ele está agindo. Pediu 
para que seja feita a vontade de Deus nessas eleições, seja para prefeito, como para vereadores, 
mas que o principal objetivo seja unificar os pensamentos e trabalharem juntos por uma cidade 
melhor, com qualidade e segurança. Finalizou dizendo para que o Senhor derrame bênçãos todos 
os gonzaguenses, para que tenham uma vida equilibrada ao lado de Deus. Agradeceu a todos.
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A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e iniciou falando para que todos participem e 
escutem atentamente a fala de cada vereador. Disse que acontece muito da fala às vezes não ser 
transmitida na sessão, logo, ocorre falhas no microfone, mas alegou que só sairia da tribuna 
quando retomasse sua fala. Falou que iria complementar a fala do Vereador Greison, que ficou 
muito sensibilizada com sua fala, quando citou o nome do funcionário Natan. Continuou dizendo 
que assim como o Vereador Greison deixou sua defesa sobre um áudio que estavam falando sobre 
sua pessoa, ela alega que tem o direito de falar, mesmo sendo algo tão insignificante, mas que as 
pessoas estão lhe cobrando muito. Relatou que é a única vereadora que sofre ataques de pessoas, 
mas que já está acostumada e que, inclusive, o funcionário da Casa, o senhor Natan, colocou em 
um grupo de whatsapp que a vereadora do povo surtou e que se ele estava incomodando, agora 
que iria incomodar muito mais. Afirmou que lhe mandaram isso, e respondeu ao senhor Natan que 
ele não incomoda ninguém e que ela não surtou de maneira alguma, pois tem sua saúde mental 
equilibrada. Disse que o Natan pode ter traumas ou possa ter algum problema, mas que graças a 
Deus o CAPS (Centros de Atenção Psicossocial) hoje, na gestão funciona. Continuou dizendo que ele 
talvez tenha problemas, porque já foi preso e várias vezes estava foragido, que ligava em seu 
celular, no whatsapp, para as suas cunhadas pedindo socorro, logo, ele possa estar surtando, 
talvez, pois alegou que não fica especulando saúde de ninguém, diferente do Natan. Pediu respeito 
por ser funcionário da Casa, porque não admite falta de respeito, que antes de ser política, é mãe e 
mulher. Disse que tem imunidade parlamentar, que não admite esse tipo de falta de respeito, 
porque ela não falta o respeito com ninguém. Falou que o Natan deveria resolver suas pendências 
com a justiça eleitoral, pois lhe mandaram algo dizendo que ele nem vota e que deveria também 
deixar sua vida em paz. Comunicou que iria fazer um boletim de ocorrência, pois sempre está à 
frente dos trabalhos da Casa, respeitando a todos e fazendo tudo pelo povo e para o povo, assim 
como as excelências, defendo o grupo que levanta bandeira. Falou que discorda também do 
Vereador Greison, complementando a fala do seu amigo, nobre Vereador Eleonilson, quando falou 
na tribuna sobre a gestão do atual prefeito, e afirmou que acha que o vereador fica somente na sua 
região e está olhando somente para sua região, mas não vê o restante do município, na sede e toda 
a extensão da zona rural. Continuou dizendo que talvez o Vereador Greison não ande ou não 
conheça, porque muitas coisas já melhoraram na gestão do Doutor Júnior, por esse motivo, sempre 
vestiu a camisa, conhece e sabe dos avanços que a gestão atual trouxe à cidade. Falou que em 2017 
(dois mil e dezessete) esteve à frente da Secretaria Municipal de Saúde, e fala por onde passa que 
encontraram o município totalmente sem memória, com alguns funcionários que hoje, inclusive, é 
funcionário da Câmara, que é o "Marcão", que entrou juntamente com ela, que foi secretária e 
assumiu a coordenação do CPD (Centro de Processamento de Dados), e juntos, pegaram o
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município sem memória, os programas sem funcionar e os sistemas sem alimentar. Disse que era 
uma vergonha, que o tratamento TFD (Tratamento Fora do Domicílio), que era de direito do povo, 
não existia. Falou para os vereadores visitares as secretarias, porque se forem lá, todos os pacientes 
são acompanhados e cadastrados, que há uma van de segunda à sexta-feira que vai para São Luís, 
para pacientes que necessitam de consulta e atendimento especializado quando o município não 
pode ofertar, pois o modelo em questão é a atenção básica e o que deveria ser em Bacabal, que é o 
principal polo responsável por toda a região, na maioria das vezes não resolve, sendo assim, o 
paciente tem que seguir para São Luís. Disse que antigamente, o povo morria de hanseníase, por 
falta de gestão, que é uma doença causada por uma bactéria de fácil tratamento, que vem do 
Ministério da Saúde, assim como as pessoas que tinham tuberculose, não tinha direito de fazer 
uma baciloscopia de escarro, logo, são inúmeras coisas que lembra quando foi fazer a transição do 
governo. Relatou que hoje, a atual secretária de saúde é a enfermeira Vera, que trabalhou na 
gestão anterior do Doutor Júnior, e quando fez a sua transição do governo, o ex-secretário disse 
para ela que iriam receber todos os postos, e quando foi na Massaranduba e no São João do Antão, 
estavam em descaso, uma vergonha. Continuou dizendo que, na época, havia perguntado com qual 
a frequência que atendiam, e a enfermeira Vera respondeu que era somente quando tinha gasolina 
para botar no carro, o carro estava quebrado, sendo muito difícil o funcionamento da UBS. 
Comunicou que assim como na região da Massaranduba, o posto funciona toda semana, com 
atendimento médico, enfermeiro e odontológico. Disse que talvez o Vereador Greison possa se 
referir à questão das estradas, mas alegou que não teve um prefeito que realizou mais estradas do 
que o gestor Júnior e talvez realmente tenha falhas na sua região do Vereador Greison, mas que 
lembra que semana passada, comentando com alguns companheiros que a acompanham nas suas 
visitas da campanha, passando pelas estradas e dizendo como era um problema e uma dificuldade 
a campanha em 2016 (dois mil e dezesseis). Falou que há comunidades que assim que queima uma 
bomba de água, sempre entram em contato e o povo hoje tem acesso à gestão, até mesmo quem é 
da oposição, quantas vezes o Vereador que hoje é o candidato a prefeito, às vezes dizia que no 
povoado tal, a bomba estava queimada e pedia para agilizar, pois ela é Líder do Governo e com um 
simples telefonema, não somente de forma presencial, conseguiam resolver. Relatou que é por isso 
que acredita na gestão de hoje, do Prefeito Júnior, e todo mundo sabe que são falácias, em dizer 
que o prefeito não faz nada. Comunicou sobre a questão dos programas sociais, que outro dia uma 
vereadora de um município próximo, encontrando com ela em Bacabal, elogiou o programa do balé 
das crianças existente no município. Continuou dizendo que são inúmeros benefícios, que durante 
a campanha, nas visitas, um jovem disse que vota no candidato que o prefeito indicar, porque o 
Doutor Júnior deu oportunidade, além de ter dado oportunidade para os jovens, resgatou o desfile
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do 7 (sete) de setembro, entre outros inúmeros avanços em todas as áreas. Disse que é triste ouvir 
de um parlamentar que o prefeito não faz nada, quando isso não é verdade, pois antes não tinha o 
que hoje tem, mesmo sendo obrigação do Prefeito e é obrigação de qualquer um que assumir a 
partir do dia primeiro de janeiro. Falou que se tiver a oportunidade de estar mais uma vez na 
próxima legislatura representando o povo, assim como as demais excelências, irão continuar 
cobrando, porque é obrigação e é obrigação do prefeito fazer todas essas ações. Relatou que 
devem combater o retrocesso em São Luís Gonzaga, que o Doutor Júnior tem um olhar, que talvez 
por ser médico, tem um olhar cuidadoso, em especial à saúde, apesar do município ser atenção 
básica, mas hoje, tem o serviço do Doutor Gilberto, que é cardiologista e o serviço do Doutor Jairon, 
que é ortopedista. Falou que viu nas redes sociais uma publicação da oposição, na qual diziam que 
iriam colocar profissionais especializados e capacitados no CAPS, mas alegou que todos os 
profissionais que estão no CAPS são capacitados, que é uma equipe multidisciplinar, tem a 
psicóloga e a médica atendendo, que antes não tinha, porque não era possível. Alegou que foi 
quando estava à frente da secretaria de saúde, pois não poderiam implantar o CAPS naquele ano, 
em 2017 (dois mil e dezessete), porque o recurso veio, foram R$20.000,00 (vinte mil reais), mas o 
município teve que devolver. Comunicou que as visitas estão mais intensas, com sua assessora e 
amiga que ama demais, visitam todas as comunidades e não só em época de campanha, e que 
entra e sai de cabeça erguida. Disse que em uma conversa com um pré-candidato, o qual falou que 
ela anda muito, gosta de gente, do povo e que continuasse o legado, porque era a vida que o Danilo 
lutou, para tentar melhorar a situação da vida e da saúde do povo da cidade dele, que hoje 
considera sua. Continuou dizendo que nasceu em Pedreiras, mas há 25 (vinte e cinco) anos 
aprendeu o caminho de São Luís Gonzaga e tem suas raízes e propriedades. Falou que tem família, 
tem também a outra família que Deus lhe deu, a do seu falecido marido, além do título de cidadã 
gonzaguense, que foi dado pela Câmara, quando Danilo era presidente, logo, se sente honrada por 
estar representando a Casa do povo de São Luís Gonzaga. Disse que se for da vontade de Deus e do 
povo estará na Casa novamente a partir do dia primeiro de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), mesmo com uma torcida e uma meia dúzia torcendo contra, porque quem sabe é o povo, 
assim como também o próximo gestor que defende e levanta a bandeira para seu candidato. 
Relatou para que não admitam somente as falácias e mentiras, pois existem problemas, mas o atual 
prefeito é ciente disso e ninguém consegue ser 100% (cem por cento). Falou que precisam pedir a 
Deus discernimento, para que o próximo gestor tenha a sabedoria para continuar conduzindo e 
fazendo uma gestão melhor para o povo de São Luís Gonzaga. Desejou boa sorte para seus amigos 
vereadores e a todos os pré-candidatos, pediu para que continuem fazendo uma campanha limpa e
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séria em cada casa, em cada comunidade e na sede. Agradeceu a todos e pediu dispensa das suas 
palavras do Grande Expediente.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária. x
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